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令和４年１月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和４年１月２７日（木） １３：３０～１４：２５ 
開催場所   庁舎 ４階 協議会室 
出席委員   教 育 長   福原 快俊 
       教育長職務代理者   内記 一彦 
       委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 
   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（太田）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（片岡）、教育総務課長（西村）、学校給食共同調理場所長（井上）、学校

教育課長（田中）、学校教育課参事（髙野）、人権教育課長（岸田）、生涯学習課

長（小山）、幼児課長（内田）、幼児施設課長（村瀬）、図書館長（西村）、書記

（小林） 
 
開会宣言 １３：３０ 
 
教育長  
 ただいまから令和４年１月度教育委員会定例会を開会いたします。 
日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 
 

市民憲章唱和（図書館長） 

 
教育長報告  
 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
１月４日（火）職員表彰式、５日（水）令和４年栗東市商工会新年賀会、６日（木）校長教

頭合同会、令和３年度末人事ヒアリング、７日（金）令和３年度末人事ヒアリング、９日（日）

令和４年栗東市成人式、１１日（火）公立園長会、１４日（金）令和３年度末人事ヒアリン

グ、栗東市同和教育推進本部幹部会議（書面）、１６日（日）第６５回耐寒アベック登山大

会、２０日（木）議会説明会（書面）、２１日（金）第２６回部落解放・人権政策びわこ南部

地域研究集会（中止）、栗東保護司会新年自主研修会、２２日（土）栗東市青少年育成大会

（中止）、２３日（日）第６８回文化財防火訓練（中止）、２６日（水）定例校長会（web）、
２７日（木）教育委員会定例会、総合教育会議、予定として、２９日（土）第６回「家族の

きずな」優秀作文表彰式でしたが、延期となりました。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
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教育長 
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 続きまして日程４ 協議事項 令和４年度栗東市教育方針について です。前段の「はじ

めに」と「三つの重要な柱」については、私から説明させていただき、「具体的な取り組み方

針」については順次、課長より説明させていただきます。 
 
 「はじめに、三つの重要な柱」教育長より説明 
 「具体的な取り組み方針」人権教育課長、幼児課参事、学校教育課長、教育総務課長、 
  学校給食共同調理場所長、生涯学習課長、図書館長、スポーツ・文化振興課長より説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
田中委員 
 学校教育の充実の中で、教育環境の充実に記載されている「計画的な予防保全型対策によ

る施設の長寿命化で」という意味はよく分かるのですが、今まであまり聞いた事がない馴染

みのない「長寿命化」という言葉の使い勝手といいますか、そのように表現するのですか。 
  
教育総務課長 
 長寿命化という言葉は一般的な言葉でございまして、国の交付金におきましても大規模改

造でありますとか今後は長寿命化、長く延ばしていく、いつまでも使っていけるような、そ

ういった形にもなっていますので、長寿命化というような言葉で使わせていただいていると

ころでございます。 
 
教育部長 
 改築とか改造すれば経費もかかりますので、その辺を抑えるためにも出来るだけ寿命を延

ばして、そうすると費用対効果についても上がるかなというようなところで、いわゆるそれ

を長寿命化計画という言い方で各施設で作られた計画でございます。その中にも長寿命化と

出てきまして、最近の考え方としては全て何もかも古くなったら新しくするのではなくて、

長寿命化を目指すという考え方があるということです。 
 
田中委員 
 ありがとうございます。日本は使い捨ての文化できましたので、反省するところです。内

容につきましてはとてもよく分かりましたし言葉についても勉強させていただきました。 
 
教育長 
 そのほか、ございませんか。 
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全委員 
 異議なし 
 
教育長 
 それでは異議なしにより、協議事項４ 令和４年度栗東市教育方針について、了承といた 
します。 
 令和４年度栗東市教育方針の今後のスケジュールについて、教育部長より説明お願いしま 
す。 
 
教育部長 
 今後のスケジュールですが、２月２日（水）の総合調整会議を経て、２５日（金）定例記 
者会見に、施政方針とあわせて教育方針を発表いたします。その後、議会へ報告します。 
 
教育長 
 続きまして日程５ 報告事項①各課（館・所）の「１月度事業進捗状況について」報告を

お願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

教育長 

 私からですが誤解を招くといけないので給食センター所長にお伺いしますが、センター

の受託業者から感染者が出たということがあってもこれは国の基準に基づいて運営をして

いくことに問題はないという保健所との見解もあるでしょうけど、運営をしていくことに

問題がないということですね。少し説明をしていただけますか。 

 

学校給食共同調理場所長 

 今、教育長からおっしゃられた通り、給食調理場の受託業者の調理員から同居の子ども

さんを経由した形でコロナの感染が発生しております。これ以降の給食センターの運営に

ついてですが、国、厚生労働省が出しておりますガイドラインの中に陽性者が発生した場

合でも調理場だけではないんですが、調理業務をしているところは適正な衛生管理をして

いる状況の下であれば感染が広がっていない状況を確認して継続して業務が出来るとうた

われておりますので、給食センターも陽性患者が出る前から適正な消毒作業も全て済ませ

て、それ以降の感染の広がりもございませんので、国のガイドラインに準じて通常通りの

業務をしているところでございます。 
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教育長 

 ありがとうございます。普通の場所と違って確実にマスク、消毒、服装等十分に気を遣

われていて、通常以上の衛生管理が行われているところは感染者が出ても広がる可能性が

ないということで通常通りの運営をしているという意味ですのでよろしくお願いします。 

その他、何かご質問等ございませんか。ないようですので、以上で各課の１月度事業進

捗状況について終了させていただきます。次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況に

ついて」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課長から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
  
教育長 

次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

 

・学校教育課参事より「栗東市教育研究発表大会の開催方法の変更について」説明 

 

教育長 

その他、ございますか。ないようですので、次に子ども青少年局長より、何か報告事項が

ありましたらお願いいたします。 
 
子ども青少年局長 
 家庭児童相談室の取り組みを少し報告させていただきたいと思います。今年度は新たな取

り組みといたしまして、国からの補助事業対策を受けまして子ども家庭総合支援拠点という

事業に今取り組んでいるところです。この事業につきましては従来からの要対協の対象の子

ども達に加えまして、さらに学齢期まで全ての年齢層の子ども達を対象とするということで

大幅に範囲が広がりました。子ども達のあらゆる相談拠点として受け止めながら各支援機関

に繋ぐというような取り組みを今年始めたところでございまして、２月早々に本来でしたら

要対協の会議を予定しておりましたが、このコロナ禍の中で今回は書面になりましたので、

その中での数字的な報告だけ少しさせていただきます。上半期の相談状況をみてますと、新

規の相談件数につきましては、前年度は５６件、今年度は６３件と１割以上増えている状況
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です。これはあくまでも新規の発生件数ですので、前年度からの件数が今年度５００件程ご

ざいます。新規件数が増えているということは、潜在的な案件が件数化したという意味では

評価すべきものであるのかなと思いつつも、支援拠点として取り組んでいる体制は更なる教

育が必要だと思っているところです。先程令和４年度教育方針（案）が協議をされました中

で一番目に人権・同和教育の推進がございますが、児童虐待というのは子どもに対する最大

の人権侵害であると考えております。このコロナ禍の中で個人や世帯が孤立化しているとこ

ろで、大変支援が見えにくい、なおかつ支援が必要な子どもほど、孤立化が非常に顕著であ

ると考えてますし、自らの困りごとも発信しづらいような状況にあるのかなと思っていると

ころでございます。より一層学校や幼保の先生方ともより一層連携を取りながら子どもの変

化を見落とさないように、また、乳幼児健診の中で医療関係の方とも連携を取りながら取り

組んでいきたいなと考えているところです。 
 
教育長 
 それでは各課からの報告事項を終了させていただきます。次に、その他②次回２月度教育

委員会定例会日程についてお願いします。 
 
教育総務課長 
 ２月の定例会の日程については、２月１８日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 １８日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は２月１８日（金）１３時３０分からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １４：２５ 
 
 
 
 


